

Novinky ve Sportovně technických podmínkách pony v roce 2017

Rádi bychom vás seznámili s novinkami, jež přináší STP pony pro rok 2017. Ačkoli všestrannost zůstává beze změny, disciplínu skoky a drezura pony provází řada inovací. Jednou z nejvýznamnějších novinek je zavedení třetí věkové kategorie jezdců pony. Domníváme se, že věková kategorie, jež má obsáhnout děti ve věku 8-12 let je nedostačující a tak vznikly nově tři věkové kategorie a to 8-10 let, 11-13 let a 14-16 let. Další novinkou je pak zavedení soutěží družstev, kdy ve skocích bude smět jezdec pony startovat v jedné ze dvou kategorií družstev a to s pony, jež nebude ve finále bojovat o medaile jednotlivců. Jezdci drezury pak mohou bojovat s jedním pony jak o medaili jednotlivců, tak družstev, kdy soutěž družstev se vyhodnocuje právě ze soutěže jednotlivců.

Pro disciplínu drezura pony jsou navíc vypsány i zcela nové drezurní úlohy. Jedná se vždy o úlohy FEI. K této volbě nás vedla myšlenka nutnosti co největší rutiny pony jezdců v daných úlohách. Speciální pony úlohy jsou obzvláště v některých oblastech velmi zřídka vypisovány a často i rušeny pro nedostatek účastníků. Tímto krokem dáváme jezdcům pony možnost absolvovat za sezonu několikanásobně vyšší počet úloh mistrovské obtížnosti a je jen na pořadateli, zda danou úlohu rozdělí na oddělení A jen po pony a B otevřenou, či při nízkém počtu účastníků startovní pole rozdělovat nebude, ale díky tomu bude možnost soutěže uskutečnit. Volba jednotlivých úloh pak probíhala s ohledem na věk jezdců i mechaniku pohybu pony. V nejmladší kategorii je tedy vypsána úloha DU-A a Z4, které prověří orientaci jezdců v obdélníku, vodění a přesnost. Chybí zde prodloužení chodů, které dítě v tomto věku není schopno předvést korektně, od zádi, bez zrychlení. I z toho důvodu zde není rozdělení na pony A a B, jelikož mechanika pohybu zde není rozhodující a historicky se na pony B účastnilo MČR pony tak málo dětí ve věku 8-10 let, že by nevystačilo na samostatnou kategorii (dle analýzy jedno dítě za cca 3-4 roky).

Kategorie jezdců 11-13 let pak předvádí úlohu DU-B, která je smysluplným přechodem od lehkých Z úloh do úloh L. Obdélník 20x60m tak bude shodný pro všechny věkové kategorie. Jelikož „velký“ obdélník je problém po pony S a A pouze v případě prodloužení v klusu po celé diagonále, tak vzhledem k tomu, že nejmladší kategorie prodloužení nepředvádí vůbec a prostřední pouze na zkrácené diagonále, není větší prostor v tomto ohledu problém.

Nově také vzniká kategorie MASTERS, jež je otevřená pro všechny věkové kategorie jezdců a všechny výškové kategorie pony. Zde jsou vypsány FEI úlohy pony a chceme tím dát šanci jezdcům s ambicemi na zahraniční výjezdy, tyto úlohy absolvovat i na domácí půdě. Minimální věková hranice pony absolvující drezurní úlohy Z a skokové soutěže nejmladší kategorie a kategorie družstev pak zůstává zachována na 5 letech. Drezurní úlohy L a skokové soutěže jednotlivců s finále S a ST pak pony 6 letí a starší.

V disciplíně skoky mohou jezdcí nejmladší kategorie 8 – 10 let soutěžit ve dvou odděleních, a to pro pony S nebo pony A. Jsou vypsány soutěže 1x ZL a 2x L. Následující věková kategorie dětí 8 – 13 let soutěží na pony S+A nebo pony B. Obtížnost zůstává na stejné úrovni, tedy 2x L a 1x S. Nejstarší věková kategorie jezdců 14 – 16 let sedlá pony do 148 cm a obtížnost se oproti minulému roku nemění, tedy je 2x S a 1x ST. Kategorie jezdců 8 – 13 let je tedy otevřena i pro nejmladší, jelikož nikdo z nás nechce omezovat děti jezdicí na pony kategorie B či děti zkušenější, které chtějí startovat ve vyšší obtížnosti.

Pro první dvě kategorie je vždy jedna z kvalifikací vypsána na styl. Tím jednak podpoříme stylové ježdění v Čechách, dále pak děti jezdící Styl Šampionát tím mohou jednu z kvalifikací plnit již na závodech tohoto seriálu a v neposlední řadě je to takový kontrolní závod, že děti opravdu startují s pony, které jsou schopny pravidelně vodit po parkuru po správné trase a v odpovídajícím tempu.

Soutěž družstev není věkově omezena, je omezena pouze výškou pony, tedy družstva pro pony do 135 cm a družstva pro pony do 148 cm. Pro družstva jsou vypsány jako kvalifikace stylové soutěže, klasické soutěže nebo kombinace obou.

Rádi bychom tímto podpořili pony sport v Čechách a dali možnost účastnit se MČR většímu množství dětí i pony.

Za komisi pro rozvoj pony
Jana Rosická a Ria Lacina Hoffmeisterová

V Praze dne 5.10.2016